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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 15/or/019/2018 

Ende: 19:48 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 03.09.2018 

im Dorfgemeinschaftshaus (altes Schulhaus), 76855 Annweiler-Bindersbach 

stattgefundene 19. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Bindersbach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 23.08.2018 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 21.08.2018 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ferdinand Badinger  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Ebert  

Hans Scheyhing  

Martin Thomas  

Alfred Trautmann  

Marion Voos-Kraus  

Marc Welsch  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordnete 

Romy Schwarz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Schriftführer 

Anja Lösch  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Herr Pohlit 

Zuhörer im öffentlichen Teil 

 Verwaltung 

Christian Burkhart  

Daniela Bachmann bis einschließlich TOP 2 , 19.30 Uhr 

Angelika Schwamm bis einschließlich TOP 2, 19.30 Uhr 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Markus Kraus entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Information über die Einführung wiederkehrender Beiträge für den Ausbau von Verkehrsanlagen 

und Empfehlung an Stadtrat 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Baumbeseitigungen Friedhof 

 4 Beratung und Beschlussfassung über Installation einer Blitzschutzanlage im 

Dorfgemeinschaftshaus 

 5 Informationen und Anfragen 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wie auch gegen die Tagesordnung wurden keine erhoben 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Die anwesenden Zuhörer hatten keine Wortmeldungen.  

 

 2 Information über die Einführung wiederkehrender Beiträge für den Ausbau von 

Verkehrsanlagen und Empfehlung an Stadtrat 

 

Dem Ortsbeirat wurde eine von der Verbandsgemeindeverwaltung erstellte Sitzungsvorlage ausgehändigt. 

Danach erläuterte Ortsvorsteher Götten ausführlich den bisherigen Sachstand und sprach sich 

vorbehaltlos für die Einführung der wiederkehrenden Beiträge für den Ausbau von Erschließungsanlagen 

aus. Die Sachbearbeiterinnen der Verbandsgemeindeverwaltung, Frau Schwamm und Frau Bachmann, 

erläutern den Anwesenden den Sachverhalt, insbesondere hinsichtlich der zwischenzeitlich aufgrund der 

Rechtsprechung eingearbeiteten Verschonungsregelung gegenüber dem bisherigen Satzungsentwurf. 

 

Im Stadtrat von Annweiler wurde am 16.11.2016 der Entwurf einer Satzung über die Einführung 

wiederkehrender Ausbaubeiträge für Verkehrsanlagen beraten.  

Auch der Ortsbeirat von Binderbach hat bereits in seiner Sitzung am 13.02.2017 die Empfehlung zur 

Einführung wiederkehrender Ausbaubeiträge beschlossen. 

Nach aktueller Rechtsprechung hat sich nunmehr ergeben, dass zwingend in der Satzung eine 

Verschonungsregelung aufzunehmen ist. Danach sind solche Grundstücke, die bereits in den letzten 

Jahren Einmalbeiträge geleistet haben, befristet von der Entrichtung wiederkehrender Ausbaubeiträge zu 

verschonen. Der bisherige Satzungsentwurf wurde dahingehend überarbeitet. Auch wurde eine 

zusätzliche Abrechnungseinheit für das Gewerbegebiet „In den Bruchwiesen“ aufgenommen. Wichtig 

auch nochmals der Hinweis, dass Bindersbach eine eigene Abrechnungseinheit bildet. 
 

Der Ortsbeirat empfiehlt mit 8 Ja-Stimmen einstimmig die geänderte Satzung über die Einführung 

wiederkehrender Ausbaubeiträge für Verkehrsanlagen gemäß der als Anlage beigefügten Tischvorlage.  

 

 3 Beratung und Beschlussfassung über Baumbeseitigungen Friedhof 

 

Die Entfernung der Eiche und des Kastanienbaums wurde 2017 abgelehnt. Mittlerweile besteht Gefahr 

durch herabfallendes Totholz und es ist eine regelmäßige Kontrolle auf Standfestigkeit notwendig.  

 

Der Ortsbeirat stellt einstimmig den Antrag an den Stadtrat zur Beschlussfassung der Beseitigung der 

beiden Bäume auf dem Friedhof.  
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 4 Beratung und Beschlussfassung über Installation einer Blitzschutzanlage im 

Dorfgemeinschaftshaus 

 

Die Maßnahme wurde vor einem Jahr beantragt und im städtischen Haushalt aufgenommen. Das Angebot 

beläuft sich auf ca. 5.500 Euro für Montage und Material zuzüglich der Kosten für Erdarbeiten durch den 

Bauhof.  

 

Der Ortsbeirat beschloss einstimmig die Durchführung der Maßnahme.  

 

 5 Informationen und Anfragen 

 

5.1 Haushalt 

Stadtbürgermeister Wollenweber erläuterte, dass trotz der Dringlichkeit auf Einsparungen das Läutewerk 

für Bindersbach nicht gestrichen werden soll. 

 

5.2 Unwetter 

Der Vorsitzende verwies auf die starken Regenfälle am 31.05./01.06. und am 17.08.2018, bei denen auch 

Wirtschaftswege beschädigt wurden und Geröll bzw. Schlamm insbesondere die Münzstraße und den 

Windhofweg stark verschmutzten. In diesem Zusammenhang dankte er ausdrücklich dem Bauhof für die 

schnelle Abhilfe. 

 

5.3 Hundeverunreinigungen 

Das Problem der Verunreinigungen hat sich gebessert. Die Behälter für die Tüten mit Hundekot werden 

verstärkt genutzt. 

 

5.4 Breitbandausbau 

Der vorläufige Zeitplan für den Breitbandausbau läuft bis 30.06.2019. Herr Spies soll evtl. an der 

nächsten Sitzung für weitere Informationen teilnehmen. 

 

5.5 Eigenleistungen 

Der Vorsitzende dankte Martin Thomas für das Mähen der Grünfläche beim Dorfgemeinschaftshaus und 

dem Brauchtumsverein für die Durchführung der Kerwe.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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